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Спорт и физичка обука у систему одбране

Ство ри ле су се прет по став ке 

за ус по ста вља ње пи ра ми дал ног

си сте ма вој ног спор та, на чи јем

би вр ху би ли из у зет ни спор ти сти

и спорт ски рад ни ци, а у ба зи сви

сег ме на ти од ва жно сти за 

фор ми ра ње вр хун ских ре зул та та

Војска прави
и шампионе

П
р во усло ви – он да ре зул та ти. Да би спорт у вој -
сци (п)остао вр хун ски по треб но је раз ви ти ка -
па ци те те ко ји ће омо гу ћи ти ње ним при пад ни -
ци ма да лак ше са вла да ју пут од та ле на та, ко ји
се фи зич ком ак тив но шћу ба ве из по тре бе, до

про фе си о на ла ца, спо соб них да са ве ли ких так ми че ња до не -
су ме да ље.

Ако је су ди ти на осно ву пра ва ца по ста вље них у по след -
ње две го ди не, он да у исто риј ском по ду хва ту Вој ска Ср би је
има оби ла ту по моћ др жа ве. Са рад ња са Ми ни стар ством
омла ди не и спор та, спорт ским са ве зи ма и ор га ни за ци ја ма
је све успе шни ја, што омо гу ћа ва спро во ђе ње  по ста вље них
пла но ва и на ста вак бли ста вог ни за осво је них од лич ја са ре -
ги о на лих, кон ти нен тал них (ил)и пла не тар них над ме та ња.

– По сле школ ства и здрав ства, до шло је вре ме да се
озбиљ ни је по све ти мо фи зич кој обу ци и спор ту као кру ни
фи зич ке ак тив но сти у Вој сци. Да би смо до сти гли свет ске
стан дар де нео п ход но је да ство ри мо усло ве ко ји ће по спе -
ши ти раз вој спор та, по ја ча ти ин тен зи тет фи зич ке обу ке,
из ра ди мо по ли го не и објек те на ко ји ма би се ста ре шин ски
ка дар и вој ска озбиљ но при пре ма ли за уче шћа на до ма ћим
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и ме ђу на род ним так ми че њи ма – об ја шња ва др жав ни се кре -
тар Ми ни стар ства од бра не др Зо ран Јеф тић.  

Пре ма ње го вим ре чи ма, фи зич ка обу ка тре ба ло би да
бу де ба зич ни пред мет обу ке, њен ин те гра тив ни део, мо ра
се спро во ди ти план ски, си сте мат ски, као трај ни про цес об -
у ча ва ња и уве жба ва ња при пад ни ка Ми ни стар ства од бра не
и Вој ске Ср би је. Спорт и спорт ска так ми че ња мо ра ју би ти
кру на те ак тив но сти, па је пла ни ра но да Вој ска Ср би је об у -
ча ва спор ти сте на нај ви шем ни воу.

– У Вој ној гим на зи ји и Вој ној ака де ми ји има мо око 1.000
уче ни ка и ка де та, што нам да је за пра во да раз ми шља мо о
пра вље њу шам пи о на у окви ру Вој ске. Ако мла дић или де вој -
ка ула зе у Вој ну гим на зи ју у пет на е стој го ди ни, зна чи да их
има мо на рас по ла га њу за два олим пиј ска ци клу са. План је
да их оспо со би мо до те ме ре
да не ко по ста не оли миј ски
шам пи он или ма кар оства ри
нор му за нај зна чај ни је так -
ми че ње – до да је др жав ни се -
кре тар.

Ор га ни за ци ја стра те гиј -
ског се ми на ра Ме ђу на род -
ног са вета вој них спор то ва
(CISM) у Бе о гра ду, на ко ме су
не дав но раз ме ње на ис ку ства
на пла не тар ном ни воу, по -
слу жи ла је као од лич на при -
ли ка да и Ср би ја пред ста ви
план и про грам раз во ја. И у
ње му је не из о став на уло га
са рад ње на др жав ном ни воу.

Пре ма ре чи ма Зо ра на
Јеф ти ћа, не ки спор ти сти по -
сти жу успе хе са ми.

– Иде ја је сте да њи хов
ка па ци тет план ски раз ви је -
мо и усме ри мо. Хо ће мо да
вр хун ске спор ти сте при ми мо

у спорт ски вод, а они ма без по сла по ну ди мо рад но ме сто
ин струк то ра, ка ко би на ве ли ким так ми че њи ма, у уни фор ми
срп ске вој ске, ра ди ли на на шој про мо ци ји – истиче он. 

Ка ко спорт ни у јед ном сег мен ту не ма не га ти ван
аспект, ње го ву уло гу пре по зна ла је и др жа ва.

– Про фе си о на ли за ци јом Вој ске до са да шња из у зет на са -
рад ња са Ми ни стар ством омла ди не и спор та, Олим пиј ским
ко ми те том и стру ков ним са ве зи ма би ће по диг ну та на ви ши
ни во, што зна чи ства ра ње оп ти мал них усло ва у ко ји ма би се
спор ти сти при пре ма ли – до да је др жав ни се кре тар Јеф тић.

Же ља Ми ни стар ства од бра не да у спор то ви ма по пут
би ја тло на, ори јен ти рин га и бо ри лач ких ве шти на Вој ска има
уло гу на ци о нал ног но си о ца, по твр ђу је се и ре чи ма пу ков ни -
ка Зо ра на Шће ки ћа, на чел ни ка Ре фе ра та за фи зич ку обу ку

у Упра ви за обу ку и док три ну
Ге не рал шта ба.

– Вој ска Ср би је је пре по -
зна та као зна ча јан фак тор
раз во ја на ци о нал ног спор та,
па је Стра те ги јом раз во ја
спор та у Ре пу бли ци Ср би ји од
2009. до 2013. го ди о не ин те -
гра ци ја вој ног спор та у на ци -
о нал ни си стем спор та де фи -
ни са на као стра те шки циљ –
пре до чио је пу ков ник Шће -
кић.

Нор ма тив на 
ре гу ла ти ва

Упут ство о спорт ским
так ми че њи ма, ко је је сту пи -
ло на сна гу 1. ја ну а ра 2010.
го ди не и Упут ство о фи зич -
кој обу ци у вој сци (ко је ће
сту пи ти на сна гу по чет ком
на ред не го ди не), основ ни су
нор ма ти в ни про пи си ко ји ма
ће се си стем ски уре ди ти
област фи зич ке обу ке и спор -
та у си сте му од бра не. 

– Но во и зра ђе но Упут -
ство о спорт ским так ми че -
њи ма у Вој сци, уса гла ше но је
са си стем ским до ку мен ти ма
ко ји ма је ре гу ли са на област
на ци о нал ног спор та у Ре пу -
бли ци Ср би ји и од ред ба ма
пра ви ла и про по зи ци ја Ме ђу -
на род ног са ве та за вој ни
спорт – ка же пу ков ник Шће -
кић. – То зна чи да на пр вен -
ства у на шој ор га ни за ци ји
без про бле ма мо гу да се
укљу чу ју еки пе и по је дин ци
ван са ста ва Вој ске Ср би је.
Исто та ко, не по сто је смет ње
да се на ши при пад ни ци, по
за вр шет ку по след њег ни воа

По ве за ност вој них и др жав них струк ту ра тре ба ло
би да ре зул ти ра гран ди о зним по ду хва том – на ини ци ја -
ти ву Атлет ског са ве за Ср би је, а по сред ством Ми ни -
стар ства омла ди не и спор та, по кре нут је про је кат из -
град ње ха ле на про сто ру Вој не ака де ми је, ко ја би тре -
ба ло да бу де за вр ше на до кра ја сле де ће го ди не.

ХАЛА НА ВОЈНОЈ АКАДЕМИЈИ

Ср би ја је ре ла тив но мла да чла ни ца Ме ђу на род ног
са ве та вој них спор то ва (CISM), али је као јед на од ак -
тив ни јих ме ђу 137 др жа ва пре по зна та као кључ ни фак -
тор у ре ги о ну.

– У фе бру а ру сле де ће го ди не уче ство ва ће мо на
Свет ским зим ским олим пиј ским игра ма у Са ра је ву, док
су Вој не олим пиј ске игре у Бра зи лу цен трал ни до га ђај
2011. го ди не. Си гур но ће у Рио де Жа не и ру би ти на ша
за ста ва, раз ми шља мо са мо ко ју вр сту спор ти ста да упу -
ти мо у Ла тин ску Аме ри ку – ис ти че др Зо ран Јеф тић.

ЗАСТАВА СРБИЈЕ У БРАЗИЛУ
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tema

так ми че ња у Вој сци, ак тив но
и ква ли тет но укљу че у си стем
до ма ћих и ме ђу на род них так -
ми че ња у зе мљи и ино стран -
ству.

Из ра дом но вог Упут -
ства о фи зич кој обу ци, на
сна гу ће сту пи ти но ви, зах -
тев ни ји стан дар ди за вред но -
ва ње – оце њи ва ње фи зич ке
спрем но сти про фе си о нал них
вој них ли ца.

– Они су ускла ђе ни са
стан дар ди ма са вре ме них ар -
ми ја све та и пред ста вља ју
здрав стве ни ми ни мум ко јим
се обез бе ђу ју пред у сло ви за оба вља ње функ ци о нал них –
фор ма циј ских  ду жно сти у Ми ни стар ству од бра не и Вој сци
Ср би је – до да је пу ков ник Шће кић.

Хо ће ли би ти про ме на у си сте му од бра не кад бу де за -
вр шен про цес про фе си о на ли за ци је, пи та ње је на ко је пу -
ков ник Шће кић од го ва ра:

– Про фе си о нал ни вој ник има оба ве зу да у окви ру осмо -
сат ног рад ног вре ме на је дан час по све ти ре а ли за ци ји са др -
жа ја фи зич ке обу ке, уз над зор струч ног ка дра.

Ма да се свет ска еко ном ска кри за од ра жа ва и на Вој ску
(вој ни спорт), го ди шњим пла ном при пре ма успе ва ју да се
обез бе де фи нан сиј ска сред ства (ко ја се углав ном сво де на
ис пла ту де ла на кна де и днев ни ца) за бо ра вак на те ре ну где
се ре а ли зу ју при пре ме.

– У све му оста лом ко ри сти мо по сто је ће ма те ри јал не и
људ ске ре сур се, по пут Ка те дре фи зич ке кул ту ре и Спорт -
ског цен тра на Вој ној ака де ми ји, спорт ских те ре на у Вој ној
гим на зи ји, стре ли шта и по ли го на у ка сар на ма Вој ске, те 51.
ски ја шки по ли гон на Ко па о ни ку. Због на ве де не ма те ри јал не
си ту а ци је, по ме ну те објек те ни смо у при ли ци пот пу но да
ре но ви ра мо. Ме ђу тим, ан га жо ва њем Ми ни стар ства од бра -
не и Вој ске Ср би је, за вре ме ор га ни за ци је Уни вер зи ја де
2009, ус пе ли смо да об но ви мо део спорт ске ин фра струк ту -
ре на Вој ној аке де ми ји, та ко да су усло ви за при пре ме и так -
ми че ња знат но по вољ ни ји – до да је Шће кић.

Мо де ли из ком ши лу ка
За ме ник на чел ни ка Вој не ака де ми је пу ков ник мр Бран -

ко Бо шко вић об ја шња ва да се вој ни спорт у све ту раз вио
до те ме ре да не из о став но има и део вр хун ског у се би.   

– Ве ћи на раз ви је них вој ски у сво јим ре до ви ма има од -
ре ђе ни про це нат вр хун ских спор ти ста, а ми смо се од лу чи -
ли да пра ти мо мо де ле при ме ње не у Сло ве ни ји и Хр ват ској.
У тим др жа ва ма по сто ји оба ве за да се, док су ак тив ни, успе -
шни спор ти сти так ми че за вој ску, а ка сни је пре у зи ма ју оба -
ве зу да ра де као ин струк то ри, аси стен ти у на ста ви, тре не -
ри... – на бра ја пу ков ник Бо шко вић.

Оче ку је се да ће се тај тренд ре флек то ва ти на уна пре -
ђе ње про гра ма и си сте ма фи зич ке обу ке у си сте му од бра не

15. октобар 2010.

Прав но-нор ма тив на ре гу ла ти ва Ми ни стар ства од -
бра не (још) не пру жа мо гућ ност фор ми ра ња клу бо ва,
али то не зна чи да на ша вој ска не мо же да се укљу чи у
си стем так ми че ња у зе мљи. 

– Ша ље мо еки пе на тур ни ре, али ни је пред ви ђе но
уче шће у ли га ма. Уз са гла сност ста ре ши на уче ству је мо
на ме ђу на род ним так ми че њи ма, та ко да је ре пре зен та -
ци ја Ср би је у ори јен ти рин гу са ста вље на ис кљу чи во од
при пад ни ка Ми ни стар ста од бра не и Вој ске Ср би је, при
че му не ма мо клуб – об ја шња ва пу ков ник Шће кић. 

ТУРНИРИ ДА, ЛИГЕ НЕ

О ра зли ци из ме ђу вој ног спор та и спор та у вој сци,
пу ков ник Бран ко Бо шко вић ка же: 

– Вој ни спорт је вој ни пен та тлон (пе то бој), ко ји
под ра зу ме ва тр ча ње, са вла ђи ва ње пре пре ка, пли ва ње,
ба ца ње бом бе и га ђа ње, док мо дер ни пен та тлон од сту -
па од из вор ног за ди сци пли ну ко ју прак ти ку ју ци ви ли –
ја ха ње. Не су жа ва мо вој ни спорт на вој ни пен та тлон,
не го га про ши ру је мо па до бран ством, стре ља штвом,
ори јен ти рин гом, ма че ва њем, бо ри лач ким ве шти на ма,
ба зним ин ди ви ду ал ним спор то ви ма по пут атле ти ке и
ски ја ња, ко ји су осно ва би ја тло на. У по ро ди ци зим ских
спор то ва су зим ски ори јен ти ринг, па трол но тр ча ње и
би ја тлон. За раз ли ку од вој ног спор та, спорт у вој сци
под ра зу ме ва све вр сте по је ди нач них и ко лек тив них
спор то ва.

ВОЈНИ СПОРТ И СПОРТ У ВОЈСЦИ

и у Ср би ји.
– Пр ви ко рак на пра ви ли смо 2006, уво ђе њем спорт ског

во да. Бро јао је 20 ме ста, а у ње му су би ли вој ни ци спор ти -
сти ко ји слу же ре дов ни вој ни рок шест ме се ци. Вод је тре -
нут но у кри зи, јер на ред не го ди не сле ди уки да ње вој не оба -
ве зе, али про фе си о на ли за ци јом Вој ске оче ку је мо да се пре -



ка те го ри ше у по слов ну фор ма ци ју, где би се спор ти сти за -
по шља ва ли, као што је слу чај у Сло ве ни ји и Хр ват ској – ја -
сан је Бо шко вић.

Осим из у зет них спор ти ста, реч је и о про фе си о нал ци -
ма у спе ци јал ним је ди ни ца ма на ше вој ске, где се убра ја ју
па до бран ци, ро ни о ци, ди вер зан ти... И све то у са рад њи са
нај ви шим ин си сту ци ја ма, по пут ми ни стар ста ва, спорт ских
са ве за, Вој но ме ди цин ске ака де ми је...

– Ство ри ле су се прет по став ке за ус по ста вља ње пи ра -
ми дал ног си сте ма вој ног спор та. На вр ху би би ли нај бо љи
спор ти сти и спорт ски рад ни ци, а у ба зи оста ли укљу че ни у
рад си сте ма, где су на у ка, школ ство и оста ли сег мен ти од
из у зет не ва жно сти за фор ми ра ње вр хун ских спор ти ста у
Вој сци Ср би је – за кљу чак је пу ков ни ка Бран ка Бо шко ви ћа.

Циљ је за цр тан, ко ра ча ње ка ње му се на ста вља... 
Алек сан дар ЈОК СИЋ
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Ме ђу нај у спе шни јим вој ним спорт ским ко лек ти ви -
ма у Ср би ји је сте стре љач ки клуб „Ака де мац”. Осно ван
је 1957, у ње го вим ви три на ма је мно штво тро фе ја са
пр вен ста ва бив ше и са да шње др жа ве, а од 2004. као
чла но ви CISM стрел ци се так ми че и на ме ђу на род ним
пр вен стви ма.

То ком 2010, члан „Ака дем ца” Ди ми три је Гр гић по -
ста вио је но ви др жав ни ре корд у ва зду шном пи што љу,
а при о ри тет стре ла ца тог клу ба за сле де ћу го ди ну је
од ла зак на Свет ске вој не игре у Бра зи лу.

АКАДЕМАЦ

Надесно
равнај с’

По сто ји сто ти ну до брих раз ло га за што Вој ска Ср би је
тре ба да бу де про фе си о нал на. Али, има ба рем је дан

за што оба ве зно слу же ње вој ног ро ка не би тре ба ло уки -
да ти, не го га, на про тив, про ду жи ти на ба рем две го ди не!
Мно ге су ум не гла ве об ја шња ва ле за што је ва жно да про -
фе си о на ли за ци ју окон ча мо што пре. Но, овај је дан раз -
лог про тив, да ло нам је шест хи ља да мо ма ка ко ји су јед -
ног ле пог не дељ ног да на ор га ни зо ва но по лу па ли Бе о град. 

Док је гру па гра ђа на под за ста вом ду ги них бо ја па -
ра ди ра ла пре сто ни цом у име, на вод но, ус кра ће них пр ва,
европ ских вред но сти и сек су ал них сло бо да, дру га гру па
је под на ци о нал ним обе леж ји ма ка ме ни ца ма по ку ша ла
да убе ди по ли ци ју да им омо гу ћи „ди ја лог“ са пр вом. Да -
кле, дру га гру па је, по све му су де ћи, же ле ла да „об ја сни“
по ли ци ји и овој пр вој гру пи ка ко то што ра де и у име че -
га па ра ди рaа ју ни је у скла ду са мо ра лом, Бож јом про ми -
сли и срп ским на ци о нал ним иден ти те том. По што се по -
ли ци ја са том ини ци ја ти вом ни је сло жи ла, шест хи ља да
„ро до љу ба“ ис тре сло је „ар гу мен те“ на згра де, из ло ге,
ауто мо би ле и опет – по ли ци ју.

Али, по ку шај мо да на тре ну так не ми сли мо на све
очи глед не и скри ве не раз ло ге и мо ти ве ужа сног на си ља
ко ју је до бра но ве ли ка гру па срп ске омла ди не 10. ок то -
бра по сла ла у свет. Обра ти мо па жњу на ту сил ну енер ги -
ју у мла ди ћи ма ко ји гу ра ју ћи тро леј бус низ Ме кен зи је ву
по ку ша ва ју да про би ју кор дон и ко ји са ла ко ћом ко ју но -
си са мо крај ња мр жња ба ца ју ка ме ње те шко по два ки -
ло гра ма! Да су ту огром ну сна гу и ка ло ри је те исте не де -
ље упо тре би ли за ка кав ко ри стан рад, мо гли су из гра ди -
ти не ко ли ко ки ло ме та ра пу та или очи сти ти ка кав ре зер -
ват при ро де.

Мо жда би те ра то бор не мом ке би ло па мет но под -
врг ну ти ста ром до бром вој нич ком дри лу. Уси ја на се гла -
ва под шле мом, ка жу, нај бо ље хла ди. Са вре ме не де мо -
кра ти је, као аме рич ка на при мер, не гу ју прак су да се из -
гред ни ци или пре ступ ни ци уме сто у за твор, ша љу у вој -
ску на пре ва спи та ва ње. Са овим на шим ван дал-ти неј џе -
ри ма то би још лак ше ишло. Па, има ли ор га ни за ци је ко -
ја би ви ше при ја ла њи хо вом „па три от ском“ ду ху и енер -
ги ји?!

Уме сто да ве о ма ор га ни зо ва но на па да ју по ли ци ју и
уни шта ва ју срп ску пре сто ни цу, тре ба ло би им ор га ни зо -
ва но об ја сни ти шта је ди сци пли на, шта је хра брост, а
шта па три о ти зам. Они су и де се тог би ли у не ком стро ју.
И у ње му су се рав на ли на де сно. Са мо што пр ви де сно -
крил ни ни је био пра ви узор.

Ни шта лич но… 

NNii{{ttaa  llii~~nnoo...... Александар
ПЕТРОВИЋ


